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Em sessão ordinária realizada no dia 27 de março de dois mil e vinte e três, na sede 

da Câmara Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o Vereador Edelar 

Samuel do Nascimento (Excepcionalmente pelo motivo do Presidente Alcindo estar 

assumindo o cargo de Prefeito Municipal nesta semana),  secretariado pelo Vereador 

Alex Schimelfenig, contando ainda com a presença dos seguintes Vereadores: 

Benjamin Fernandes, Daniela de Moraes Kovalski, Diego Schneider, Osmar Carlos 

Marinho, Paulo Valdir Dalbão e Valquíria Polli. Sendo que todos os vereadores se 

faziam presentes, o Presidente invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão ordinária e solicitou ao Secretário da Mesa que fizesse a 

leitura da ata da sessão extraordinária anterior à qual foi aprovada por unanimidade. 

A seguir passou-se para a leitura da matéria da ordem do dia. Projeto de Lei 

Municipal n° 1.858/2023, que Autoriza o Poder Executivo Municipal a Firmar Termo 

de colaboração com a Fundação Hospitalar Santa Terezinha de Erechim, que foi 

aprovado por Unanimidade. Sendo esta a matéria recebida do Poder Executivo, 

passou-se para o expediente recebido do Poder Legislativo que constava indicação 

004/2023 de iniciativa da Bancada do Cidadania sugerindo apoio Financeiro ao 

Grupo Lenço Branco. A Vereadora Daniela justificou esta indicação e agradeceu a 

presença do Sr. Elói, representante do Grupo que está presente. Pediu que fosse 

corrigida a indicação, para que esse apoio financeiro partisse do Legislativo a 

Exemplo de outras Câmaras da Região. Este ano é o Centenário da Revolução de 

1923 e para isso é importante que Erebango faça esta homenagem.  Pediu ao seu Elói 

que fizesse a sua colocação sobre este assunto, no qual o mesmo se prontificou a 

fazer seu pronunciamento no final desta sessão. O Vereador Alex comentou que é 

necessário ver a viabilidade desta Casa dar este apoio financeiro, mas é importante 

promover a Cultura e comemorar este Centenário. Sendo esta a matéria contida na 

ordem do dia passou-se para a Explicação Pessoal onde Diego Schneider 

cumprimentou a todos e comentou que neste último fim de semana foi muito cobrado 

sobre um assunto que é recorrente nesta Casa que é sobre os Índios do Canarinho. 

Muito já foi se discutido aqui sobre isso, mas nada foi feito e agora os índios estão 

construindo na área do campo. O Prefeito prometeu a limpeza no local, a construção 

de muros, mas nada aconteceu. Esse problema precisa de uma solução e pede a união 

de todos aqui, independentemente de partido para que se defina essa área, pois o 

Campo não é lugar para fazer Casa e nem no Cemitério. Que usem somente o 

 



 pavilhão, mas para isso precisa que o Prefeito tome uma atitude. Daniela de Moraes 

também comentou que houve muitas cobranças no final de semana por causa da 

construção que os índios iniciaram no campo do canarinho, mas hoje ninguém veio 

na sessão também para expor a situação aqui. Também fez um agradecimento ao 

apoio dos colegas quanto a Placa do Museu que finalmente recebeu a comunicação 

oficial  da nova Secretária de Educação de que o Museu receberá duas placas em 

homenagem ao Sr. Dodani de Moraes. Fica muito orgulhosa com esta homenagem 

que será feita no próximo dia 14 de abril. Sobre as indicações feitas nesta Casa o 

Prefeito lhe afirmou que muitas coisas não chegam até ele. Foi combinado aqui nesta 

Casa então que os Vereadores levariam aos Secretários as indicações para que 

chegassem mais rápido. Ho0je foi levar uma Indicação ao Secretário de Obras, mas 

como ele não estava a Secretária se recusou a receber. Entende que essa pessoa é 

despreparada para estar lá, pois teria a obrigação de receber qualquer coisa e 

encaminhar ao seu chefe. Felizmente depois conseguiu falar diretamente com o 

Secretário de Obras que lhe prometeu que vão fazer os quebra-molas, inclusive hoje o 

colega Benjamin já estava com a patrola lá fazendo alguns reparos. Espera logo vir a 

esta casa agradecer pela realização do quebra molas e acabar com essa novela. 

Benjamin Fernandes usou a tribuna para expor a situação do Campo do Canarinho. 

Foi procurado pelo Prefeito que lhe pediu que o mesmo como foi o último Presidente 

do Canarinho que registrasse um Boletim de Ocorrência por invasão. Tentou fazer 

isso aqui no Posto da Delegacia e não conseguindo foi até a Delegacia de Polícia 

Civil em Getúlio Vargas. Expos a situação para o Delgado e o mesmo não registrou a 

ocorrência lhe explicando que como não está mais ativo como Presidente do 

Canarinho não lhe caberia registrar esta ocorrência. Que para fazer este registro 

precisa ser ou o Prefeito Municipal ou o Sr. Ronaldo como Procurador jurídico do 

Município. Então fez o que lhe cabia fazer no momento para tentar resolver este 

problema. Quanto a indicação da colega Daniela dos quebra-molas, já esteve no local 

esta tarde fazendo uns reparos como a colega comentou e só não terminou o serviço 

por que furou um pneu da máquina, mas que com certeza no decorrer da semana este 

trabalho será finalizado. Explicou também que um mês antes de se fazer um quebra-

molas precisa colocar as placas de sinalização, mas que tem algumas placas na 

Secretaria de Obras que dá para usar neste local, mas que se compromete com a 

colega de finalizar este serviço, bem como alguns outros também que já se 

comprometeu com o colega Edelar. Paulo Dalbão também comentou sobre as 

cobranças sobre a questão do Canarinho. A tempos esse problema vem se arrastando  

 



aqui e nada se resolve. O Executivo tem a responsabilidade de resolver este problema 

e recolocar estas famílias indígenas que estão no Campo. Não podem ficar jogando 

essa “batata quente” no colo dos vereadores ou de ninguém mais pois a 

responsabilidade é do Executivo. Osmar Carlos Marinho foi à tribuna para comentar 

sobre um assunto que na realidade foge do seu caráter, mas que chegou à conclusão 

que falando aqui na tribuna é o único modo de ser realmente ouvido. Ficou sabendo 

hoje que sua chefe estava debochando de sua pessoa hoje, por ele talvez estar “bravo , 

por mesmo tendo sido três anos presidente da Câmara, nunca teve a oportunidade de 

assumir como Prefeito, o que o colega Alcindo no seu primeiro mandato de 

Presidente já assumido a vaga de Prefeito nesta semana. Ao contrário disto, fica 

muito feliz pela oportunidade do colega Alcindo. Nos dois primeiros anos que foi 

Presidente da Câmara era Oposição ao Prefeito então não teria lógica em ter 

assumido e com certeza nesta legislatura quando foi Presidente não houve a 

oportunidade pois o Prefeito e o Vice não viajaram juntos, ficando os dois impedidos 

de estar no cargo. Não concorda com a atitude de sua chefe, pois a mesma deveria 

estar preocupada em solucionar os problemas da Secretaria de Saúde, que são muitos 

e não em alimentar intrigas ente os colegas.  A mesma deveria zelar mais pelos seres 

humanos, pois a equipe de servidores da Secretaria de Saúde no geral está sempre 

empenhada em fazer o melhor serviço e o melhor atendimento aos pacientes. Como 

Servidor da Secretaria de Saúde e como vereador está sempre disposto ao diálogo 

para ajudar no atendimento a população. Então pede que a Secretária de Saúde lhe 

procure para conversar pessoalmente se tem algo a resolver, e não ficar de picuinhas 

pelas costas”. Quer vir aqui ainda nesta administração para elogiar o trabalho da 

Secretaria de Saúde pois tem certeza que dá para melhorar muito, tanto em questão de 

atendimento quanto a redirecionamento de gastos desnecessários, pois muitas pessoas 

precisam da ajuda da Secretaria de Saúde e tem algumas que não estão sendo 

ajudadas e acabam procurando os vereadores. É necessário ter mais empatia com 

todas as pessoas que procuram a UBS. As palavras “não tem ficha” devem ser 

banidas na UBS, pois mesmo que não tenha médico disponível devem passar pela 

triagem e se necessário encaminhadas ao Pronto Socorro. Muitas vezes essas pessoas 

só precisam de uma atenção e todos estão ali para ajudar. Foi necessário fazer este 

desabafo na tribuna para que pudesse ser ouvido. Alex Schimelfenig voltou ao 

assunto do Campo do Canarinho que no final do ano passado foi acertado que 

Secretaria de Obras faria a limpeza do campo e retirado as estacas que haviam sido 

colocadas para o início das construções pela, para ser usado e desta maneira os  

 



indígenas se comprometiam a não invadir o local. O Tempo passou e nada foi feito, 

então a responsabilidade é da administração em resolver este problema, pois como 

vereadores fizeram o que era possível. Quanto a questão das reclamações da 

Secretaria de Saúde de não ter fichas quando procuram por médicos, a sua opinião é 

que sempre devem ser encaminhados para a triagem e o primeiro atendimento seja 

feito. Se realmente não tem disponibilidade de médicos e for verificado a necessidade 

que seja encaminhado para o pronto socorro. Alguns medicamentos simples a própria 

farmacêutica pode receitar se for o caso. Principalmente com pessoas idosas tem que 

ter mais atenção. Tem certeza que só esse atendimento mais atencioso vai minimizar 

as queixas. As cobranças vêm diariamente aos vereadores e na grande maioria por 

pequenas coisas que podem ser resolvidas apenas com uma mudança de atitude. Não 

gostaria de estar reclamando disso nessa administração da qual faz parte e por isso 

que traz esse assunto a esta Casa para que sejam ouvidos e a administração não deixe 

tudo para resolver no último ano, por que é ano de eleição. O Povo realmente tem 

memória curta, mas não concorda com esta prática e entende que os problemas 

devem ser resolvidos conforme vão surgindo. Gostaria de poder fazer uma campanha 

na próxima eleição só em cima das coisas boas que foram feitas e poder só falar bem. 

Sabe também que em Erebango a saúde é excelente em relação aos nossos municípios 

vizinhos. Entende que a questão está em dividir os recursos de maneira melhor, para 

que todos recebam um pouco pelo menos, pois independentemente da situação 

financeira todos tem direito constitucional a receber atendimento de saúde pública.  

Voltaram a tribuna para discutirem os assuntos já levantados pelos colegas os 

vereadores Diego Schneider, Osmar Marinho, Alex Schimelfenig, Daniela de Moraes 

e Paulo Dalbão. Sendo estes os vereadores que usara a palavra o Presidente em 

Exercício Edelar Samuel do Nascimento comentou sobre a importância das 

discussões levantadas na sessão de hoje, pois isso mostra que independentemente de 

partidos políticos todos os vereadores estão preocupados com o bem do município e 

de sua população. Também está descontente com o Prefeito Municipal, pois durante a 

campanha eleitoral que é muito desgastante todos os vereadores da situação 

trabalharam muito para ajudar a eleger o Prefeito e o Vice e agora o Prefeito não tem 

dado a atenção e o valor que os vereadores merecem. Gostaria muito que na próxima 

eleição tanto o candidato a Prefeito como o Vice-Prefeito saíssem desta Casa 

Legislativa, pois só assim irão saber como devem dar valor aos vereadores depois de 

eleitos. No início fizer reuniões e determinado como seriam feitos os trabalhos, mas 

nada foi colocado em prática. Fica triste pois vereador só é bom na hora do voto. 

Muitas pequenas coisas que os vereadores pedem e não são atendidos desgastando 

assim a imagem de vereador. Não aceita também que uma só pessoa responda a duas 



secretarias, pois desta maneira não consegue fazer um bom trabalho em nenhuma. 

Não pode tratar as pessoas mal, pois a diferença em tratar bem ou tratar mal é 

nenhuma, mas para as pessoas que são mal atendidas nunca esquecem. Como 

presidente do MDB hoje fica muito triste pois não ´há um diálogo e tudo é decidido 

por duas ou três pessoas. Estão todos aqui para ajudar o Prefeito, mas precisam ser 

ouvidos e respeitados. Não tem como pedir votos em uma próxima campanha em 

cima deste trabalho que vem sendo feito. Os vereadores são os que mais cuidam da 

população e não ouvir os vereadores é um erro. Outra situação que tem visto é o 

descaso com o dinheiro público que em muitos casos tem sido muito mal aplicado, 

com compras desnecessárias. Não gostaria de usar a tribuna com estes assuntos, mas 

como Presidente do MDB precisava fazer este desabafo também. Não importa que 

seja vereador da situação, mas quando as coisas estão erradas tem que ser falada. O 

Vereador Osmar voltou a tribuna por mais uns minutos para fazer algumas 

considerações a mais sobre os assuntos tratados. Sendo assim, e não tendo mais nada 

a ser tratado o Presidente encerrou a presente sessão convocando a todos para a 

próxima segunda feira, dia 03 de abril de 2023 as dezenove horas  

 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 27 de março de 2023. 

 

 

 

 

 

EDELAR JOSÉ SAMUEL DO NASCIMENTO 

Presidente da Câmara Municipal 


